



百年老宅“拆”字上墙
镇江文保部门:已通知镇政府采取保护措施

快报讯(记者 林清智)昨天,镇江一位市民向现代快报记者反映,近日,镇江新区大路镇一幢百年老宅的墙上,悄然出现一个红色的“拆”字。

市民田镇苏告诉记者,这座老宅叫贻谷堂(亦写作贻国堂),是她家的老宅,为第三次全国文物普查新发现名录,位于大路镇田家桥村,有约200年的“高寿”,目前她的哥嫂还住在里面。今年6月,老宅挂起了文物保护单位标志牌。“老哥说,拆字是7月16日一位副村长带了一个人写的。”田镇苏说,村里一位副书记解释说,也许因为这户人家交钥匙,只是写“拆”字作个记号。

田镇苏将此事反映致镇江新区社会发展局,“负责文保的卢朝锋明确对我说,属于文保的房屋不能轻易拆,区里曾于7月3日专门致函给大路镇政府,要求对贻谷堂等文物采取措施加以保护。”昨天,新区社发局文体卫生科负责人卢朝锋告诉记者,接到反映后他们及时通知大路镇政府采取保护措施。

全国青少年科创大赛 8月在南京举行

航天员刘洋将来宁寄语青少年

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,江苏省科协召开的“第28届全国青少年科技创新大赛筹备工作情况”发布会上,大赛组委会透露,本次大赛将与8月1日—8月7日在南京举行。大赛开幕式当天,“神九”女宇航员、中国首位登上宇宙的女航天员刘洋将来宁,在开幕式寄语中小学生们。

据了解,第28届全国青少年科技创新大赛在南京国际博览中心举行。

在华“老外”们来参加“外国好声音”

将用《非诚勿扰》的舞台,还有孟非亲临现场

快报讯(记者 王颖菲)昨天,2013“同乐江苏”外国人汉语演讲比赛、外国人歌唱才艺大赛的媒体网络海选,在宁正式启动。据悉,外国人汉语演讲比赛过去只在海外举办,此次首次增加了国内赛。而本次比赛,将借助《非诚勿扰》的舞台和国际影响力,并特别邀请了孟非、黄菡等嘉宾亲临现场,欢迎广大在华外国朋友的热情参与。

外国人歌唱才艺大赛已经成功举办过3届,今年的比赛与往年相比,覆盖面将进一步扩大。

活动方表示,此次的两场比赛,外国朋友可以报名两场或其中一场,在年龄、职业、地域上都有限制,欢迎所有外国朋友,特别是生活在中国各地、对中国及江苏文化有兴趣的外国朋友踊跃参加。有意报名者,可登录中国江苏网和“江苏国际在线”比赛专题网页报名。

老兵的情谊让人感动。

战友,一辈子难忘的情谊

远征军老兵寻找当年四位生死兄弟,如今只有一人健在

坦克兄弟69年后再次聚首 老战友,九十大寿快乐!

《我的坦克兄弟你们现在还好吗?》后续

1月19日,为了给老父亲张廷鹏90岁生日送上一份厚礼,张海俊发出微博寻找69年前与父亲同坐在M4坦克里的生死兄弟(详见现代快报2013年1月24日《我的坦克兄弟你们现在还好吗?》)。经过各界热心人士以及现代快报等媒体的协助,今年4月,当年的4位生死兄弟全找齐了,不过,3位已经去世。今天就是张廷鹏90岁寿诞,唯一还健在的夏良哲昨天特意赶到杭州,69年未见,两老人显然有些激动,聊不完的话。

现代快报记者 毛丽萍



69年后,张廷鹏(左)和老战友夏良哲再次相见 通讯员 黄旭明 摄

摸着对方脸说你胖了

昨天下午1点多,夏良哲就已经到了杭州。“想到自己的战友,父亲还是有些兴奋的。”夏良哲的儿子夏耀武说。考虑到年纪大,夏老休息了一会,晚上6点,两老人才正式见面。

“你怎么啥都变了,下巴也没以前尖了……”夏良哲摸着张廷鹏的脸,感慨万分,同样,张老也唏嘘:“你也变了,要是在路上,我都认不出你来了……”

随后,两人好像忘记了一切,开心地聊着,聊缅甸战场、聊当年抽的骆驼牌烟、聊现在……

曾“视频”相约杭州

张廷鹏寻找的4位战友当中,最后一个找到的是夏良哲,也是唯一还健在的。

据介绍,夏良哲每天生活很丰富,早起先喝一杯蜂蜜水,用放大镜看完报纸,打太极拳,种种花,尤其喜爱唱歌,每天都要练练嗓子。当年,老人从战场回来后,参加了共产党的地下组织,后来为了安全,他应组织要求,把名字改成了夏慕禹,取了“大禹治水”的寓意。他常年在安徽的水利工地负责具体业务,滁州市很多水库都是他

当年负责修建的。

张廷鹏儿子张海俊说,今年7月,父亲要过90岁生日,当夏良哲得知这个消息后高兴地说,那天你们不请我,我也要到杭州去的!“今年4月份,我们安排他们在网上视频见面,相约在杭州就是那次的。”

今天,张廷鹏过90岁生日

今天,张廷鹏过90岁生日。昨天,现代快报记者了解到,除了夏良哲到场庆祝外,有些兄弟的家人也到场了,“距离最远的是曾承策后人,所以他们都没有来。”

寻找曾承策,先是一位杭州老太太提供线索,她有个亲戚叫曾承策,十多年前从美国得克萨斯发来信件。根据信件上的地址,《博客天下》女记者陆嘉宁在得克萨斯州达拉斯附近的华人论坛上发了求助帖,一位华人师江鹏和一位大学在读博士吕斯轩几乎同时看到,吕斯轩很快就找到曾承策的信息。而师江鹏在华人圈朋友众多,通过查阅房地产记录,找到了曾承策的女儿在得克萨斯州的住址。

曾承策夫妻有5个子女,如今全都在美国和加拿大定居。2009年,曾承策在美国去世。

链接

M4坦克里5位生死兄弟

正驾驶	张廷鹏(金陵大学)
副驾驶	张练斋(中央大学)已故
炮手	夏良哲(中央大学)
装填手	王会期(清华大学)已故
通讯员	曾承策(交通大学)已故

他们都是高材生

张廷鹏这5人当年都是顶尖大学的毕业生。

1944年4月,他们连同20多发炮弹,被塞进美制M4坦克里,随着中美联合组织的远征军前往缅甸,开始生死旅途。

爱心,夏日里的一缕清凉

烈日下给伤者撑伞 南通“撑伞交警”找到了



烈日下,交警吴鹏给受伤老人撑伞 网友供图

快报讯(记者 陈莹)昨日下午1点多,网友“@南通枫情”发微博称,7月18日中午,他在南通市区目击了一起交通事故。事故不是太大,但令其感动的是,烈日炎炎下,他看到交警给伤者撑起一把伞,挡住阳光!“正能量,赞一个!帮忙找一下那个交警……”

随后,记者找到了“撑伞交警”吴鹏。事发当天,吴鹏正在市区濠西路和濠北路路口执勤。中午11点20分左右在路口西北侧,一位

老人骑电瓶车带着小孩过路口时,与一辆汽车相撞。吴鹏回忆称,他连忙上前,只见这名老人虽然眼睛睁着,但无法开口说话,耳朵里也在流血。事发当时正值中午,地面温度很高。他借了一把伞,站在马路上替老人家遮起了太阳。大约撑了十几分钟之后,救护车赶到现场,吴鹏和众人合力将老人抬上救护车。

据了解,吴鹏1989年出生,是南通市交巡警支队七大队的民警。

“39岁父亲带3个孩子南京街头乞讨”后续 父子四人昨被送到救助站

快报讯(记者 顾元森 实习生 沐铁城)7月18日,现代快报报道了39岁的安徽农民武某带着3个孩子在南京街头行乞一事,不少读者关心他们的情况。

昨天下午,南京救助站社工老师小何告诉现代快报记者,昨天上午,该救助站4名社工老师带着10名志愿者来到中山南路一带,寻找武某父子四人。直到中午11点半左右,才在张府园地铁站出口处发现了父子四人。昨天下午3点多,秦淮警方派车将武某父子四人送往南京救助管理站。救助



父子四个在救助站里 现代快报记者 辛一 摄

站称在征得武某的同意后,将与他老家的民政部门联系为其提供帮助。

“爱心买瓜团帮贫困女孩筹学费”后续 好心人给她送去一万元

快报讯(记者 黄艳)“今天报道出来后,当地有个老板送过去10000元!”昨天下午,魏斌在QQ群里告诉大家这个好消息。7月19日现代快报封6版《接连有豪车扎堆瓜田》报道了由保时捷等豪车组成的“爱心买瓜团”,为考上溧水高级中学的女孩李银红筹学

费,到她家瓜地买瓜的事。看了报道,当地一位企业家把一万元捐款,送到了李银红家。昨天傍晚,魏斌和妻子、女儿又从南京市区往魏家村赶。“现在不少人想去瓜田不认识路,我干脆回去给大家带路。”据介绍,目前已累计卖出440只“爱心瓜”,共11560元。